

潜心十年培养球队冲超成功

徐根宝，玩升级你真有一套

本报记者 胡建明

徐根宝又杀回了中国足球顶级联赛!9月29日,在中甲联赛第27轮一场引人瞩目的比赛中,徐根宝率领的上海特莱士在客场3:0完胜哈尔滨毅腾,提前三轮冲入中超。2002年,当徐根宝从上海申花队下课时,不服输的他憋着脸说:“10年后,我又是一条好汉!”2012年,他真的回来了!

玩升级,根宝有一套

2002年,徐根宝从上海申花队下课后,与其同龄的沪上作家叶永烈曾这样感慨过:“上海足球的一面旗帜倒下了!”当时,很多人都认为,徐根宝真的倒下了。谁知,这一次失败让徐根宝更加清楚地知道了自己到底应该做什么——打造一支属于自己的球队,征战中国足球的顶级联赛。“我一定要在10年内完成这一梦想。”徐根宝一直都这样鼓励自己。

为此,回到崇明基地后,徐根宝特意又把自己写过的一首诗贴了出来:“十年磨一剑,不敢试锋芒。再磨十年剑,要把泰山移。”10年后,徐根宝的梦想圆了。在得知徐根宝率队升级成功后,圈内很多人都向他伸出了大拇指,“他率队升级还真是一套。”

这话不假,从职业化开始,徐根宝曾率广州松日和上海中远升入顶级联赛,率领自己的队从中乙升到中甲,本赛季球队又升入中超,率3队4度升级成功,这样的神话在中国足坛可以说是前无古人。

打中超,根宝忧钱景

2005年成立东亚队征战乙级联赛,2007年冲上中甲,然后花了5年时间终于圆梦中超。徐根宝成功的背后,隐藏着许多艰辛。尤其是这几年,资金不足的困扰,让徐根宝饱尝了搞足球的不易。为了筹集资金,徐根宝相继卖掉了张琳芃、曹赟定、郑凯木、王佳玉、唐佳庶等骁将,如今这些人在中超赛场都已崭露头角。

今年,为了帮助徐根宝完成冲超的梦想,特莱士红酒赞助了上海东亚3000万元。这些投入在中甲联赛也不算多,随着东亚即将征战中超,资金依旧是徐根宝最担心的问题。目前,徐根宝开始为球队征战中超联赛四处筹集资金,有消息说,一旦筹集不到足够的资金,徐根宝甚至有可能把球队卖掉。“现在搞足球,没钱还是不行的。如果我们没钱,就只能把球队卖掉。”

球队困难再多,徐根宝也不愿意丢掉自己的豪气,这是他的性格使然。冲超成功后,徐根宝表示:“特莱士去到中超绝对不是为了混日子,如果是为了混日子,那没有任何意义,还不如继



徐根宝豪气十足。

续在中甲呆着。我们接下来的目标肯定会定得高一点。争取进入亚冠,甚至在几年里打造出一支有能力争夺冠军的球队,都是我们努力的方向。”

可时代不同了,如今搞足球,仅仅只有豪气是不够的。

看未来,三雄有好戏

随着特莱士冲超成功,很多上海球迷都开始憧憬上海足球未来的盛景——如果上海申鑫能成功保级,上海足球就会上演三雄争锋的好戏。

不过,从目前的情况看,上海申鑫的保级前景堪忧。

或许也正是因为这一原因,徐根宝将主要竞争对手瞄向了上海申花。徐根宝在接受上海媒体采访时说:“我一直都有这样的观点,我们上海要有一支最强的队伍,而且它最好是以国内球员为主的,不是只靠买几个好的外援,就像日本、韩国那样,最终能促进国家队水平的提高。”显然,徐根宝想用本土优势去冲击上海申花的“明星外援策略”。

眼看着上海特莱士杀入中超,上海申花也感受到

了莫大的压力。今年,上海申花队连续引进了阿内尔卡、德罗巴、莫雷诺等大牌外援,不过,他们的成绩并没有因为大牌外援的到来而有所提升,相反,因为股权问题,申花一直给人一种不稳定的感觉。像德罗巴就已经多次爆出可能会提前离开申花队的消息。如果股权问题得不到很好的解决,上海申花可能就会一直动荡下去。

上海申鑫保级堪忧,上海申花动荡不已,上海特莱士或许就是上海足球需要的那一条鲇鱼。

**绝杀阿尔滨
江苏舜天登榜首**

新华社南京9月30日体育专电(记者 王恒志)凭借达纳拉赫第90分钟点球命中,江苏国信舜天队在主场3:2绝杀大连阿尔滨队,26轮后积分追平卫冕冠军广州恒大队,并依靠净胜球优势历史首次登顶中超积分榜,达纳拉赫则凭借23个进球成为中超史上单赛季进球最多的外援。

本轮此前进行的一场比赛中,广州恒大队意外地以1:2不敌青岛中能队,这使得和恒大只差3分的江苏队本轮只要获胜就能追平积分,同时将凭借净胜球优势超越对手登顶,一向低调的江苏主帅德拉甘赛前也表态不想放过登顶的机会。



球队	胜	平	负	积分
江苏舜天	14	9	3	51
广州恒大	15	6	5	51
广州富力	13	2	11	41
北京国安	11	5	9	38
贵州人和	10	7	9	37
天津泰达	9	8	9	35
长春亚泰	9	8	8	35
上海申花	7	13	6	34
大连阿尔滨	8	10	8	34
大连实德	7	10	9	31
山东鲁能	7	9	9	30
辽宁宏运	6	11	9	29
杭州绿城	7	7	11	28
青岛中能	7	6	12	27
上海申鑫	5	11	10	26
河南建业	7	4	14	25



**亚冠明日开战
恒大盼主场翻盘**

本报讯 “中秋节、国庆节”双节来临,对于大部分中超球队来说,都能够短暂地休息一天,与自己家人团聚。可是,对于广州恒大来说,这个中秋节与国庆节却显得格外特殊,因为10月2日就要与伊蒂哈德队进行亚冠的生死战。中秋节下午恒大依旧准时在基地开练,对于恒大球员来说,主场逆转对手晋级四强就是送给家人、送给球迷的最好节日礼物。

9月30日这一天,恒大的训练依旧安排在下午5点半。按照往常的训练时间安排,恒大的训练时间大约都在一个多小时,不过里皮显然也知道今天是一个特殊的日子。因此,这个意大利名帅也非常体贴球员,训练内容安排得非常紧凑,刚刚好一个小时就结束了全部训练内容。训练结束之后,里皮还开着玩笑对球员们说:我知道你们今天每一个人都要回到自己的家人身边,希望你们都有一个好心情。(于静)



巴萨笑傲群雄。 新华社发

最后时刻连入两球

巴萨3:2逆转引争议

新华社马德里9月29日

体育专电 巴塞罗那队29日在最后时刻连入两球,最终以3:2客场逆转击败塞维利亚队,在西甲联赛6轮过后仍然保持全胜,但主队球员梅德尔的被罚下场,以及巴萨扳平之球的手球嫌疑,还是让比赛充满了争议。

第72分钟,当塞维利亚队2:1领先时,梅德尔用头顶撞巴萨球员法布雷加斯,虽然动作不大,但小法却痛苦地倒在地上,主裁判随即向梅德尔出示了红牌。这张红牌也让胜利的天平渐渐偏向了巴萨。

本场比赛面对强敌,塞

维利亚队取得了梦幻般的领先。

第26分钟,他们由特罗霍夫斯基打破僵局。易边再战后仅3分钟,内格雷多的破门让他们以2:0领先。然而两球落后的巴萨并未就此缴械。

第53分钟,小法在禁区弧顶处的一脚劲射为巴萨扳回一城。在梅德尔被罚下后,多一人的巴萨逐渐占据了场上主动。第89分钟再次出现争议时刻,塞维利亚在解围时将球打在巴萨球员蒂亚戈的手上,但裁判没有判罚手球,随后巴萨发动进攻,梅西助攻小法打入第二球,将两队拉回到同一起跑线。塞维利亚主帅米歇尔向裁判抗

议,却被罚上看台。

塞维利亚的噩梦还没结束。第93分钟,梅西与比利亚在禁区前沿做出踢墙配合,比利亚突破后破门得分,帮助巴萨绝杀对手。在积分榜上,巴萨以18分高居榜首,已经领先少赛一场的死敌皇家马德里队11分之多,后者于30日迎战拉科鲁尼亚队。

积分榜上紧追巴萨的马拉加队,在主场以4:0轻取皇家贝蒂斯队,继续保持着本赛季的“不败金身”,但他们还是落后巴萨4分。

在其他比赛中,巴伦西亚队2:0胜萨拉戈萨队,皇家社会队2:0胜毕尔巴鄂竞技队。

尤文图斯大胜罗马

AC米兰战平帕尔马

新华社罗马9月29日体

育专电(记者 马邦杰) 卫冕冠军尤文图斯29日主场大开杀戒,以4:1大胜罗马队,连续45场意甲联赛保持不败。AC米兰客场发挥欠佳,以1:1战平帕尔马队,沙拉维又有进球。

尤文图斯开局完美,进攻

如行云流水般流畅,皮尔洛、比达尔和马特里接连进球,前19分钟已经3次洞穿罗马队大门,比赛失去了悬念。随后奥斯瓦尔多多点球为罗马队扳回一球。尤文图斯虽然大比分领先,却不懈怠,比赛即将结束时由乔文科打进最后一球。

与尤文图斯过节儿很深

的罗马主帅泽曼在赛后的新闻发布会上举手投降,表示尤文图斯更胜一筹。他说:“前19分钟他们就打进3球,足以击垮任何球队。我们试图打出自我的风格,但没做到。尤文图斯从头到尾做得都比我们好。我们防守和进攻都缺乏效率,所以一直被动挨打。”